



В День ВМФ в Исландии совершили молитву о флотоводце Николае Кузнецове и моряках полярных конвоев



Служба коммуникации ОВЦС, 29.07.2024. 28 июля, в День российского Военно-морского флота, настоятель Николаевского ставропигиального прихода Московского Патриархата в Рейкьявике (Исландия) протоиерей Тимофей Золотуский совершил заупокойную литию по морякам полярных конвоев, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Почтить память моряков, погибших при исполнении воинского долга, в этот день пришли сотрудники Посольства России в Исландии, российские соотечественники, а также прихожане Николаевского прихода из других стран.

Обращаясь к собравшимся, протоиерей Тимофей напомнил о том, что в нынешнем году на этот день также пришлись чествование Церковью памяти святого равноапостольного великого князя

Владимира и празднование Дня Крещения Руси. Настоятель прихода рассказал о миссионерском подвиге святого апостола Андрея Первозванного, проповедавшего Благою весть на берегах Днепра и достигшего северных пределов будущей Святой Руси, и о символике Андреевского военно-морского флага.

По традиции в этот же день в Николаевском приходе поминают воина-флотоводца адмирала флота Советского Союза Николая Герасимовича Кузнецова, с чьим именем связано возрождение празднования Дня ВМФ в советское время. Благодаря организационному таланту адмирала Военно-морской флот СССР не потерял ни одного корабля в первые дни войны. В этом году 24 июля исполнилось 120 лет со дня рождения великого флотоводца.

Как **сообщает** приходской сайт, церемония состоялась возле мемориала «Надежда», который расположен на городском кладбище Фоссвогур в Рейкьявике. У подножия монумента полукружием расположены две гранитные плиты с именами советских, исландских, английских, американских, норвежских и других кораблей и судов, затонувших во время проводки полярных конвоев. Участники церемонии возложили венок и цветы к монументу «Надежда» и совершили заупокойную молитву на церковнославянском и английском языках на военном участке кладбища.

Кроме того, прихожане соборно пропели «Вечную память» советскому матросу Александру Маллею, скончавшемуся в исландском госпитале во время войны, почившей в 2019 году Марии Митрофановой, ветерану Великой Отечественной войны, а также воину-флотоводцу Николаю Кузнецову и всем упокоенным на исландской земле воинам, живот свой за веру, Отечество и други своя положившим.

Мемориал «Надежда», созданный известным российским скульптором Владимиром Суровцевым, был открыт в 2005 году, к 60-й годовщине Великой Победы, по инициативе посла России в Исландии А.А. Ранних. Композиция мемориала представляет собой статую молодой женщины, провожающей моряков в длительное и опасное плавание с надеждой на его благополучное возвращение. Ежегодно в День Победы у мемориала проходят акции «Георгиевская лента», «Свеча Памяти» и шествие «Бессмертного полка» в Исландии.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92024/>